

# 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议强调 全面推进美丽中国建设 健全自然垄断环节监管体制机制 李强王沪宁蔡奇出席

新华社北京11月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平11月7日下午主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议，审议通过了《关于全面推进美丽中国建设的意见》、《关于进一步完善国有资本经营预算制度的意见》、《关于健全自然垄断环节监管体制机制的实施意见》、《关于加强专家参与公共决策行为监督管理的指导意见》、《关于加强生态环境分区管控的指导意见》。

习近平在主持会议时强调，建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标，要锚定2035年美丽中国目标基本实现，持续深入推污染防治攻坚，加快发展方式绿色转型，提升生态系统多样性、稳定性、持续性，守住安全底线，健全保障体系，推动实现生态环境根本好转。国有资本经营预算是国家预算体系的重要组成部分，要完善国有资本经营预算制度，扩大实施范围，强化功能作用，健全收支管理，提升资金效能。要健全自然垄断环节监管体制机制，强化制度设计，完善监管体系，提升监管能力，增强国有经济对自然垄断环节控制力，更好满足构建现

代化基础设施体系的需要，更好保障国家安全。要立足更好服务和支撑公共决策，加强专家参与公共决策行为监督管理，完善体制机制，规范流程标准，强化全过程管理，营造人尽其才、富有活力、风清气正的专家参与公共决策环境。生态环境分区管控在生态环境源头预防体系中具有基础性作用，要加强顶层设计、完善制度体系，以保障生态功能和改善环境质量为目标，推动实现生态环境分区域差异化精准管控。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出，党的十八大以来，我国生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化，要根据经济社会高质量发展的新需求、人民群众对生态环境改善的新期待，加大对突出生态环境问题集中解决力度，着力抓好生态文明制度建设，发挥好先行探索示范带动作用，开展全民行动，推动局部和全局相协调、治标和治本相贯通、当前和长远相结合。要加强组织领导，结合地方实际分类施策、分区治理，精细化建设，通过一项项具体行动推动美丽中国目标一步

步变为现实。

会议强调，预算工作体现党和国家意志，要坚持和加强党的领导，发挥集中力量办大事的体制优势，聚焦推进国有经济布局优化和结构调整，推动国有资本向关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域集中，向关系国计民生的公共服务、应急能力、公益性领域等集中，向前瞻性战略性新兴产业集中，更好服务构建新发展格局、推动高质量发展。要始终坚持“过紧日子”的思想，加强财政资源科学统筹和合理分配，合理确定预算收支规模，统筹保障和改善民生，杜绝奢靡浪费等现象。要坚持预算法定，强化预算约束，推动预算绩效管理，发挥人大监督作用。

会议指出，电力、油气、铁路等行业的网络环节具有自然垄断属性，是我国国有经济布局的重点领域。要健全监管制度体系，加强监察能力建设，重点加强对自然垄断环节落实国家重大战略和规划任务、履行国家安全责任、履行社会责任、经营范围和经营行为等方面的监管，推动处于自然垄断环节的企业聚焦主责主业，增加国有资本在网络型基础设施上投入，提升骨干网络安全可靠

性。要对自然垄断环节开展垄断性业务和竞争性业务的范围进行监管，防止利用垄断优势向上下游竞争性环节延伸。

会议强调，专家是推进改革发展的重要智力资源，要加强对专家队伍的政治引领，完善专家参与公共决策的政策保障和激励措施，充分调动专家积极性和主动性。要建立健全从专家遴选到考核监督的全过程、全链条管理制度体系，分领域、分类别完善专家参与公共决策的制度规范，明确专家参与公共决策的职责定位、权利义务和相应责任等，激励这些专家积极为党和政府科学决策建言献策。

会议指出，加强生态环境分区管控，要落实主体功能区战略，衔接国土空间规划和用途管制，聚焦区域性、流域性突出生态环境问题，完善生态环境分区管控方案，建立从问题识别到解决方案的分区分类管控策略。要落实地方各级党委和政府主体责任，利用生态环境分区管控成果，服务国家和地方重大发展战略实施，科学指导各类开发保护建设活动。

中央全面深化改革委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

## 周斌在射阳滨海调研时强调 将主题教育焕发出来的干劲 转化为推动高质量发展强大动力

盐城晚报讯 11月7日，市委书记周斌围绕推动海洋经济发展课题深入射阳、滨海两个沿海板块，开展主题教育专题调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，真学真用、真抓实干，将主题教育焕发出来的学习热情、工作干劲转化为攻坚克难、干事创业的强大动力，牢牢把握高质量发展首要任务，坚持陆海统筹，大力发展海洋经济，为谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章提供更加坚实的支撑。

走进位于射阳县兴桥镇的盐城金刚星精密锻造有限公司生产车间，周斌勉励企业积极应用新技术，延伸产业链，生产更多高附加值产品抢占竞争制高点。在射阳县长荡

镇的江苏博泰环保工程有限公司，周斌对企业负责人回乡创业、回报家乡的情怀表示赞赏，希望企业加快创新发展，“走出去”联大靠强，不断做专做精、做大做强。来到临海镇的纺织染整产业园，周斌察看了上海题桥江苏纺织科技有限公司生产车间，鼓励园区和企业聚焦高端化、智能化、绿色化持续发力，为全市高质量发展大局作出更大贡献。

射阳县新坍镇新潮九队的传统村落和红色文化传承馆特色鲜明，周斌详细了解新潮历史变迁、昂首阔步的壮丽历程，希望进一步深入挖掘红色资源，传承红色基因，打开红色文化引领乡村振兴的新道路。在滨海县八巨镇前案村，周斌认真察看新型农村社区建设，随机走进群众家中与村民交流，了解生产生活

活情况，要求镇村干部注重开门搞教育，用心用情办好民生实事，一村一策推进富民强村，扎实做好地、产、房、人的文章，加快建设宜居宜业和美乡村。

金秋的田野处处洋溢着丰收喜悦，周斌来到滨海县陈涛镇的田间地头，与种粮大户、农技员交流，了解粮食收成、销售价格、为农服务等情况，要求始终绷紧粮食安全之弦，抓好秋收秋种，提高保障能力，坚决扛稳粮食安全重任。在滨海县天场镇的盐城凯兴食品有限公司，周斌鼓励企业充分发挥农业产业化龙头企业示范带动作用，共谋农产品加工业高质量发展新路径，奋力打造乡村振兴新样板。

调研中，周斌深入黄沙港闸沿线检查国考断面水质，现场把脉症结所

在。他指出，各地各相关部门要强化治水责任，紧盯问题断面，深入排查、精准溯源，综合施策、标本兼治，推动水环境质量持续稳定向好。

周斌强调，射阳滨海是我市沿海开发的重要组成部分，要始终保持抓经济促发展的韧劲拼劲，在全省沿海板块中找定位找目标，深挖潜力资源，攻坚海洋经济，努力在高质量发展上走在前列。当前，第二批主题教育正在开展，要坚持两手抓、两促进，引导党员干部紧密联系岗位职责和工作实际开展好主题教育，在现代化建设新征程上创造新业绩、谱写新篇章，用实实在在的发展成果检验主题教育成效。

市委常委、秘书长薛盛堂，市有关部门负责同志参加活动。

记者 刘君健

当你爱上读书 世界就爱上了你



中共盐城市委宣传部

